

Успеть до сентября

Благоустройство парков и скверов под жёстким контролем



Второй год в Нижнем в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» реконструируют зоны отдыха горожан. К сожалению, столь полезное начинание не обходилось без скандалов. Как сегодня обстоят дела в благоустраиваемых парках и скверах, узнали корреспонденты «Жилищного вопроса».

МАЛЬЧИШКАМ И ДЕВЧОНОКАМ, А ТАКЖЕ ИХ РОДИТЕЛЯМ

Работы в сквере Грабина в Московском районе вышли на финишную прямую — благоустройство нужно завершить к началу осени.

Сейчас там уже установили дорожный бортовой камень, сделали газоны, основания для дорожек и малых архитектурных форм, уложили геотекстиль. Об этом глава Московского района Владимир Кропотин доложил заместителю мэра Виктору Сдобнякову во время одного из еженедельных обездов по объектам благоустройства.

В планах на ближайшее время — установка бордюров, подключение водопровода к фонтану, устройство пешеходных дорожек.

По завершении всех работ в сквере будут новые дорожки, газоны, горка, качели и карусели, теннисный стол, тренажёры и фонтан.

— Рядом с этой частью сквера есть и детский сад, и школа. Между ними разместится детская площадка, думаю, тут она будет востребована. А взрослые смогут отдохнуть через дорогу — там обустроят тихую зону для прогулок, — рассказал заместитель мэра Виктор Сдобняков.

КУРС НА УСКОРЕНИЕ

А вот в «Дубках», где работы идут с конца июня, тропинки для прогулок и бега прокладывать уже начали. Также там демонтировали старую спортивную площадку, на месте которой сделают площадку для волейбола, футбольное поле и зону для йоги. Кроме того, подрядчики сделали разбивку для организации площадок для воркаута и проведения мероприятий за ДК «Лукоморье».

— Еженедельные инспекции позволяют оценить уровень и качество про-деланной работы, сделать анализ и при необходимости своевременно скорректировать деятельность подряд-

чиков, — отметил глава Ленинского района Алексей Глазов.

Кстати, вначале подрядчик допустил некоторое отставание от сроков выполнения работ, но сейчас график выдерживается — мэр города Владимир Панов поручил завершить работы до окончания сезона отпусков.

— Для того чтобы избежать рисков по срокам, с подрядчиком ежедневно работает администрация района, оказывает ему поддержку, — отметил заместитель главы города Виктор Сдобняков.

Напомним, проект по благоустройству парка предусматривает территорию для выгула собак, детскую и спортивную площадки, а также места для тихого отдыха.

ФИНИШ НЕ ЗА ГОРАМИ

В сквере 1905 года вовсю кипит бурная деятельность — подходит к концу срок окончания работ по второй очереди благоустройства в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды». Очередную проверку хода работ на прошлой неделе организовала депутат Елена Аржанова, курирующая проект по благоустройству сквера со стороны нижегородской Гордумы. В комиссию вместе с ней вошли представители подрядной организации, администраций города и Нижегородского района, партии «Единая Россия».

На сегодняшний день в сквере завершено озеленение территории с помощью рулонного газона, закончено благоустройство пешеходных зон, заново возведена подпорная стенка, проложены ливневые лотки, засыпаны гранитной крошкой набивные дорожки, устроено освещение — установлены столбы опоры и светодиодные светильники. В рамках гарантийных обязательств подрядчик прошлого года исправил дефекты выполненных работ по укладке брусчатки в центральной зоне около

памятника и на примыкающем к нему участке. По краю сквера со стороны улицы Ванеева высадили более 1600 кустарников — они образуют живую изгородь, отделяющую сквер от оживлённой дороги.

Представитель компании-подрядчика ООО «Вымпелоптторг» Сергей Елисеев пообещал участникам встречи, что, несмотря на немалый объём работ, благоустройство сквера будет завершено ко Дню города 17 августа.

— Хотя благоустройство ещё не завершилось, мы уже видим, как меняется отношение людей к этому скверу, — подчеркнул замглавы администрации Нижегородского района Илья Лагутин. — Раньше все пробегали через него, не обращая внимания на то, что вокруг. И это понятно — состояние сквера оставляло желать лучшего. Сейчас же люди начали приходить сюда, проводить время, сидя на газоне, практически перестали мусорить, исчезли любители выпить в тёмном уголке.

К концу благоустройства в сквере появятся новые скамейки, будут высажены семилетние-восьмилетние липы взамен тех старых и сухих деревьев, которые были вырублены в прошлом году.

На улице Белинского и площади Свободы будет завершено благоустройство зон остановок общественного транспорта. По мнению горожан, остановочный павильон со стороны площади Свободы стоит совместить с магазином или небольшим кафе, как было ранее, а на улице Белинского установить «умную» остановку.

Елена Аржанова подчеркнула, что в будущем ещё предстоит подумать о реставрации памятника героям и жертвам революции 1905 года, установленного в центре сквера. Памятник сейчас находится не в лучшем состоянии.

— Сквер 1905 года — один из немногих скверов города, который служит жителям не столько зоной отдыха, сколько

пешеходной зоной, так как соединяет два активных городских пространства — площадь Свободы и улицу Белинского. Мы считаем, что он вполне заслуженно попал в ФКГС. Напомню, это национальный проект, в рамках которого есть возможность улучшить общественные пространства, места отдыха нижегородцев, в том числе парки и скверы. В течение первой очереди благоустройства сквера было очень много нареканий к предыдущему подрядчику по качеству выполняемых работ. В связи с этим в текущем году был организован жесткий контроль за ведением работ, были назначены общественные контролеры из числа жителей, установлен информационный стенд с данными ответственных координаторов. Осуществление ежедневного контроля позволило вовремя ориентироваться и исправлять недочёты по ходу ведущихся работ, — подытожила Елена Аржанова.

По словам депутата, проект «Формирование комфортной городской среды» продолжит действовать до 2021 года, в его рамках и дальше будут благоустраивать общественные пространства. Предварительная работа очень большая — проходит голосование среди жителей, выбирается объект, затем на общественных слушаниях согласовывается проект



благоустройства, дорабатывается с учётом мнений нижегородцев. «Очень надеюсь, что в будущем подрядные организации будут понимать всю ответственность и важность проекта, участником которого они являются, и работы будут выполняться в срок и надлежащего качества», — добавила Елена Аржанова.

**Елена ДАВЫДОВА,
Елизавета БУЛДАКОВА**
Фото Елизаветы БУЛДАКОВОЙ
и пресс-службы администрации
Нижнего Новгорода
(нижнийновгород.рф)



Напомним, что в этом году на благоустройство территорий города по программе «Формирование комфортной городской среды» в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» выделено на треть больше средств, чем в 2018-м. Финансирование составляет 697 миллионов рублей. Работы идут на 15 общественных пространствах и в 138 городских дворах.